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Studieninformation

Grundgesamtheit Wahlberechtigte in Deutschland

Erhebungsmethode Zufallsbasierte Telefon- (davon 60 Prozent Festnetz, 40 Prozent Mobilfunk) und Online-Befragung

Erhebungszeitraum 01. bis 03. Juli 2024

Fallzahl 1.294 Befragte (770 Telefoninterviews und 524 Online-Interviews)

Gewichtung nach soziodemographischen Merkmalen und Rückerinnerung Wahlverhalten

Schwankungsbreite
2 Prozentpunkte bei einem Anteilswert von 10 Prozent 

3 Prozentpunkte bei einem Anteilswert von 50 Prozent

Ansprechpartner Reinhard Schlinkert, Roberto Heinrich

Kontakt
  Berlin: 030 / 915 812 –500, Bonn: 0228 / 329 69 –3

@  indi@infratest-dimap.de 
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Welche Partei würden Sie wählen, wenn am kommenden Sonntag Bundestagswahl wäre?

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland / Reihenfolge der Parteien entspricht dem Ergebnis der letzten Bundestagswahl
Werte in Prozent / Veränderungen in Prozentpunkten zu Mai II 2024

Sonntagsfrage zur Bundestagswahl

14

31

13

5

17

3

8 9
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-1 ±0 -1 +1 -1 ±0 +3 -1
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Wahl- und Umfrageergebnisse Bundestagswahl

Zeitverlauf

25,7 SPD

24,1 CDU/CSU

14,8 Grüne

11,5 FDP

4,9 Linke

10,3 AfD
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Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland  
Werte in Prozent

Welche Partei würden Sie wählen, wenn am kommenden Sonntag Bundestagswahl wäre?
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Parteianhänger

Zufriedenheit mit der Bundesregierung

Wie zufrieden sind Sie mit der Arbeit der Bundesregierung? 

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland  
Werte in Prozent / Veränderungen in Prozentpunkten zu Mai II 2024
Fehlende Werte zu 100 Prozent: Weiß nicht / keine Angabe
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Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland
Werte in Prozent 
Fehlende Werte zu 100 Prozent: Weiß nicht / keine Angabe

Zufriedenheit mit der Bundesregierung

Zeitverlauf

Wie zufrieden sind Sie mit der Arbeit der Bundesregierung? 

6

19 sehr zufrieden / 
zufrieden

79 weniger / gar nicht 
zufrieden
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Welcher Partei trauen Sie am ehesten zu, die folgende Aufgabe zu lösen: Kriminalität und Verbrechen bekämpfen. 

CDU/CSU +2

AfD +3

SPD -10

BSW

Grüne -2

Linke ±0

FDP -3

Freie Wähler ±0

andere Partei +1

keine Partei genannt +6

37

16

11

3

2

2

1

1

1

26

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland  
Werte in Prozent / Veränderungen in Prozentpunkten zu September 2021 „Deutschland vor der Wahl“

Parteikompetenz: Kriminalität und Verbrechen bekämpfen
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Sind Sie mit der politischen Arbeit von …?

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland  
Werte in Prozent / Veränderungen in Prozentpunkten zu Mai II 2024 / * März 2024
Fehlende Werte zu 100 Prozent: Kenne ich nicht / weiß nicht / keine Angabe

Politikerzufriedenheit

8

Boris Pistorius SPD -4 83

Friedrich Merz CDU +3 89

Robert Habeck Grüne -1 90

Sahra Wagenknecht BSW +1 85

Christian Lindner FDP +1 91

Olaf Scholz SPD -3 98

Alice Weidel AfD +3 82

Tino Chrupalla* AfD ±0 70

sehr zufrieden / zufrieden weniger / gar nicht zufrieden
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Sind Sie mit der politischen Arbeit von …?

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland  
Werte in Prozent
Fehlende Werte zu 100 Prozent: Weniger zufrieden / gar nicht zufrieden / kenne ich nicht / weiß nicht / keine Angabe

Politikerzufriedenheit

Zeitverlauf
sehr zufrieden / zufrieden
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Geben Sie bitte zu den folgenden Aussagen zum Bündnis Sahra Wagenknecht an, ob Sie diesen eher zustimmen oder eher nicht zustimmen.

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland  
Werte in Prozent / Veränderungen in Prozentpunkten zu Juni 2024 „Deutschland vor der Europawahl“
Fehlende Werte zu 100 Prozent: Weiß nicht / keine Angabe

Aussagen zum BSW

Außer Sahra Wagenknecht hat das BSW wenig zu bieten.

Ich finde gut, dass sich das BSW gleichzeitig für mehr Soziales 

und weniger Zuwanderung einsetzt.
+6

Ich finde gut, dass sich das BSW gegen weitere 

Waffenlieferungen für die Ukraine einsetzt.
+5

Ich finde gut, dass das BSW für ein besseres Verhältnis mit 

Russland eintritt.
+1

stimme eher zu stimme eher nicht zu
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24

38

55

59
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Geben Sie bitte zu den folgenden Aussagen zum Bündnis Sahra Wagenknecht an, ob Sie diesen eher zustimmen oder eher nicht zustimmen.

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland  
Werte in Prozent
Fehlende Werte zu 100 Prozent: Weiß nicht / keine Angabe

Aussagen zum BSW

Außer Sahra Wagenknecht hat das BSW wenig zu bieten.

Ich finde gut, dass sich das BSW gleichzeitig für mehr Soziales 

und weniger Zuwanderung einsetzt.

Ich finde gut, dass sich das BSW gegen weitere 

Waffenlieferungen für die Ukraine einsetzt.

Ich finde gut, dass das BSW für ein besseres Verhältnis mit 

Russland eintritt.
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Geben Sie bitte zu den folgenden Aussagen zum Bündnis Sahra Wagenknecht an, ob Sie diesen eher zustimmen oder eher nicht zustimmen.

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland  
Werte in Prozent
Fehlende Werte zu 100 Prozent: Stimme eher nicht zu / weiß nicht / keine Angabe

Aussagen zum BSW
stimme eher zu

Außer Sahra Wagenknecht hat das BSW wenig zu bieten.

Ich finde gut, dass sich das BSW gleichzeitig für mehr Soziales 

und weniger Zuwanderung einsetzt.

Ich finde gut, dass sich das BSW gegen weitere 

Waffenlieferungen für die Ukraine einsetzt.

Ich finde gut, dass das BSW für ein besseres Verhältnis mit 

Russland eintritt.
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Beteiligung des BSW an Landesregierungen

Fänden Sie eine Beteiligung des Bündnis Sahra Wagenknecht (BSW) an künftigen Landesregierungen gut oder nicht gut?

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland  
Werte in Prozent 
Fehlende Werte zu 100 Prozent: Weiß nicht / keine Angabe
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nicht weit genug angemessen zu weit

19

38 36
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26

50

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland
Werte in Prozent
Fehlende Werte zu 100 Prozent: Weiß nicht / keine Angabe

Unterstützung der Ukraine mit Waffen 

Deutschland unterstützt die Ukraine seit dem russischen Einmarsch. Ist die Unterstützung der Ukraine mit Waffen durch Deutschland aus Ihrer Sicht angemessen, geht sie 

zu weit oder nicht weit genug? 

nicht weit genug angemessen zu weit

Parteianhänger
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nicht weit genug angemessen zu weit

-2 +3 ±0

19

38 36

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland
Werte in Prozent / Veränderungen in Prozentpunkten zu Januar 2024 
Fehlende Werte zu 100 Prozent: Weiß nicht / keine Angabe

Unterstützung der Ukraine mit Waffen 

Deutschland unterstützt die Ukraine seit dem russischen Einmarsch. Ist die Unterstützung der Ukraine mit Waffen durch Deutschland aus Ihrer Sicht angemessen, geht sie 

zu weit oder nicht weit genug? 
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Im Folgenden geht es um die Demokratie in verschiedenen Ländern. Machen Sie sich um die Zukunft der Demokratie in … sehr große Sorgen, große Sorgen, wenig 

Sorgen oder gar keine Sorgen?

in Deutschland

in den USA

in Frankreich

in Großbritannien

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland  
Werte in Prozent 
Fehlende Werte zu 100 Prozent: Weiß nicht / keine Angabe

Sorgen um die Zukunft der Demokratie

sehr groß groß wenig keine
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Im Folgenden geht es um die Demokratie in verschiedenen Ländern. Machen Sie sich um die Zukunft der Demokratie in … sehr große Sorgen, große Sorgen, wenig 

Sorgen oder gar keine Sorgen?

in Deutschland

in den USA

in Frankreich

in Großbritannien

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland  
Werte in Prozent 
Fehlende Werte zu 100 Prozent: Wenig Sorgen / gar keine Sorgen / weiß nicht / keine Angabe

Sorgen um die Zukunft der Demokratie
sehr große / große Sorgen

Parteianhänger

BSW Grüne SPD CDU/CSU FDP AfD
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5

19

61

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland
Werte in Prozent 
Fehlende Werte zu 100 Prozent: Weiß nicht / keine Angabe

Nationalratswahlen 

Folgen einer Le Pen-geführten Regierung für das deutsch-französische Verhältnis

Im ersten Wahlgang zur französischen Nationalversammlung ist die Partei von Marine Le Pen stärkste Kraft geworden. Angenommen, die Partei von Marine Le Pen würde 

die nächste französische Regierung anführen. Wäre dies für die Beziehungen zwischen Deutschland und Frankreich eher gut, eher schlecht oder würde sich nicht viel 

ändern? 

Parteianhänger
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28

9

59

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland
Werte in Prozent 
Fehlende Werte zu 100 Prozent: Weiß nicht / keine Angabe

US-Präsidentschaftswahl: Überzeugenderer Kandidat

Zur US-Präsidentschaftswahl im November werden nach jetzigem Stand Joe Biden von den Demokraten und Donald Trump von den Republikanern gegeneinander 

antreten. Welcher Kandidat überzeugt Sie eher? 
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Parteianhänger

Allgemeines (Un)Sicherheitsgefühl

Wenn Sie sich in Deutschland im öffentlichen Raum, d.h. auf öffentlichen Plätzen, Straßen, in Parkanlagen bewegen oder auch öffentliche Verkehrsmittel benutzen: 

Fühlen Sie sich dort dann alles in allem sehr sicher, eher sicher, eher unsicher oder sehr unsicher? 

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland  
Werte in Prozent / Veränderungen in Prozentpunkten zu Januar 2017 „Sicherheitsgefühl in Deutschland“
Fehlende Werte zu 100 Prozent: Weiß nicht / keine Angabe
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Allgemeines (Un)Sicherheitsgefühl

Wenn Sie sich in Deutschland im öffentlichen Raum, d.h. auf öffentlichen Plätzen, Straßen, in Parkanlagen bewegen oder auch öffentliche Verkehrsmittel benutzen: 

Fühlen Sie sich dort dann alles in allem sehr sicher, eher sicher, eher unsicher oder sehr unsicher? 

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland  
Werte in Prozent / Veränderungen in Prozentpunkten zu Januar 2017 „Sicherheitsgefühl in Deutschland“
Fehlende Werte zu 100 Prozent: Weiß nicht / keine Angabe
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Wenn Sie sich in Deutschland auf öffentlichen Plätzen, Straßen, in Parkanlagen bewegen oder öffentliche Verkehrsmittel benutzen: Wie oft haben Sie die Befürchtung, 

dass…? 

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland  
Werte in Prozent / Veränderungen in Prozentpunkten zu Januar 2017 „Sicherheitsgefühl in Deutschland“
Fehlende Werte zu 100 Prozent: Weiß nicht / keine Angabe

Konkretes (Un)Sicherheitsgefühl 

Ihnen etwas gestohlen wird +12

Sie beleidigt oder angepöbelt werden

Sie geschlagen und verletzt werden +11

Sie Opfer eines terroristischen Anschlags werden könnten

Sie sexuell bedrängt werden +10

immer häufig manchmal selten nie
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Abschneiden der deutschen Mannschaft bei der Fußball-EM 

Gegenwärtig findet in Deutschland die Fußball-Europameisterschaft der Männer statt. Am Freitag spielt Deutschland im Viertelfinale gegen Spanien. Was glauben Sie? 

Scheidet die deutsche Fußballmannschaft gegen Spanien aus? Kommt sie höchstens bis ins Halbfinale? Kommt Sie sogar bis ins Finale? Wird Deutschland 

Europameister?

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte in Deutschland  
Werte in Prozent
Fehlende Werte zu 100 Prozent: Weiß nicht / keine Angabe 23

33 21 15 18

Aus im Viertelfinale

gegen Spanien

Einzug 

ins Halbfinale

Einzug 

ins Finale

wird Europameisterwird Vizemeister
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